

PROVE NON ESTRAITE

10/10

BATTERIA 1

01 - Qualora sia decorso il termine perentorio di 45 giorni, entro il quale devono essere resi i pareri del Consiglio di Stato...

- A) L'amministrazione può procedere indipendentemente dall'acquisizione del parere stesso
- B) L'amministrazione deve sollecitare il Consiglio di Stato ad esprimere il parere, entro il termine di 45 giorni
- C) L'amministrazione deve archiviare il procedimento

ANSWER: A

02 - Cosa s'intende per M.E.P.A. (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione)?

- A) Si tratta di una procedura volta alla fornitura di beni e servizi utilizzati largamente da tutte le amministrazioni per un tempo limitato
- B) Si tratta di un mercato selettivo on-line nel quale una centrale di committenza media l'incontro domanda-offerta
- C) Si tratta di un mercato selettivo on-line nel quale i fornitori offrono in maniera diretta i propri beni e servizi e le amministrazioni emettono gli ordini d'acquisto direttamente

ANSWER: C

03 - La P.A. può rifiutare l'accesso ai documenti amministrativi, è corretto?

- A) No
- B) Sì, in casi tassativamente previsti dall'art. 24 l.241/1990
- C) Sì, in quanto il diritto d'accesso rappresenta un'eccezione

ANSWER: B

04 - L'attività amministrativa discrezionale è vincolata nel fine, rappresentato dall'interesse pubblico concreto. Come si individua l'interesse pubblico concreto?

- A) Mediante l'individuazione dell'interesse primario, ossia l'interesse pubblico alla cui cura è finalizzato il potere attribuito alla amministrazione
- B) Mediante l'individuazione dell'interesse primario e il suo bilanciamento con gli interessi secondari alla luce del criterio di ragionevolezza
- C) Facendo ricorso alle disposizioni di cui all'art. 27 della l.241/1990

ANSWER: B

05 - Quale tra le seguenti non è una relazione interorganica?

- A) La gerarchia
- B) La supremazia
- C) La direzione

ANSWER: B

06 - Il Consiglio di Stato svolge funzioni....

- A) Esclusivamente consultive
- B) Esclusivamente giurisdizionali
- C) Sia consultive che giurisdizionali

ANSWER: C

07 - Entro quale termine devono essere resi i pareri obbligatori?

- A) Entro 10 giorni dal ricevimento della richiesta
- B) Entro 20 giorni dal ricevimento della richiesta
- C) Entro 30 giorni dal ricevimento della richiesta

ANSWER: B

08 - La proroga deve essere motivata?

- A) Sì, sempre
- B) No, mai
- C) No, salva diversa previsione legislativa

ANSWER: A

09 - In materia di organizzazione dei pubblici uffici, può essere emanato un regolamento governativo?

- A) Sì, per l'esecuzione e integrazione della legge
- B) Sì, sempre
- C) No, la materia deve essere regolata solo dalla legge

ANSWER: A

10 - Per quali motivi può essere espropriata la proprietà privata ?

- A) Per motivi di utilità sociale
- B) Per motivi di interesse pubblico
- C) Per qualsiasi motivo

ANSWER: B

11 - Dispone il Testo unico in materia di espropriazione per pubblica utilità che nel caso di esproprio parziale di un bene unitario, il valore della parte espropriata viene determinato...

- A) In base al valore complessivo del bene
- B) Tenendo conto della relativa diminuzione di valore della parte non espropriata
- C) In base al solo valore effettivo della parte espropriata

ANSWER: B

12 - Le c.d. ordinanze di necessità ed urgenza:

A) Non possono derogare a norme costituzionali o a principi generali dell'ordinamento, né regolare materie coperte da riserva assoluta di legge

B) In quanto emanate in condizioni straordinarie non necessitano di motivazione

C) Possiedono un'efficacia temporale determinata autonomamente dall'autorità amministrativa investita del potere di emanarle, prescindendo dal perdurare della necessità che ne ha legittimato l'emanazione

ANSWER: A

13 - Il cambio di destinazione d'uso, sotto il profilo urbanistico, assume rilevanza...

A) In ogni caso

B) Qualora esso comporti il passaggio ad una diversa categoria tra le cinque funzionalmente autonome indicate dalla legge

C) Anche qualora esso non comporti il passaggio ad una diversa categoria tra le cinque funzionalmente autonome indicate dalla legge

ANSWER: B

14 - Quale delle seguenti affermazioni è corretta ai sensi dell'art. 49 TUEL?

A) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

B) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio, anche qualora costituisca mero atto di indirizzo, deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

C) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo può essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

ANSWER: A

15 - L'ente locale ha degli elementi costitutivi, quali?

A) Il territorio, la popolazione, l'autonomia organizzativa e amministrativa

B) Il territorio, la popolazione e l'autonomia finanziaria

C) Il territorio, la personalità giuridica e la popolazione

ANSWER: C

16 - Negli affidamenti dei contratti sotto soglia il principio della rotazione degli inviti e degli affidamenti...

A) Non deve essere applicato per espresso divieto legislativo

B) Non deve essere applicato per l'esiguità degli importi

C) Deve essere applicato in ogni caso

Coen

ANSWER: C

17 - La durata di una concessione, ai sensi dell'art. 168 d.lgs. 50/2016 è...

- A) quinquennale
- B) decennale
- C) determinata nel bando di gara

ANSWER: C

18 - Il procedimento per il rilascio del permesso di costruire ha inizio su..

- A) Iniziativa d'ufficio
- B) Istanza di parte
- C) Segnalazione dei vigili

ANSWER: B

19 - In che modo sono previste dalla Costituzione le Città metropolitane?

- A) Come un livello di governo che è titolare di funzioni amministrative proprie
- B) Come un livello di governo che non è titolare di funzioni amministrative proprie
- C) Come enti strumentali dei Comuni

ANSWER: A

20 - Cosa avviene nell'ipotesi in cui, perché possa essere rilasciato il permesso di costruire, sia necessario apportare modifiche di modesta entità rispetto al progetto originario?

- A) Avviene che la domanda viene rigettata con un provvedimento motivato a fronte del quale il privato ha la facoltà di presentare una nuova richiesta emendata entro 45 giorni
- B) Avviene che il responsabile del procedimento può, entro 60 giorni dalla presentazione della domanda, richiedere al privato che apporti le modifiche necessarie, spiegandone le ragioni
- C) Avviene che le modifiche necessarie debbono essere avviate mediante SCIA

ANSWER: B

21 - Ai sensi dell'art. 6, 4 Tuel, qual è la maggioranza richiesta per la deliberazione dello statuto comunale?

- A) Due terzi dei consiglieri
- B) Maggioranza assoluta dei consiglieri
- C) Unanimità dei consiglieri

ANSWER: A

22 - Le dimissioni del consigliere comunale, ai sensi del Tuel, divengono efficaci

- A) Nel momento in cui sia avvenuta la sua surrogazione
- B) Immediatamente
- C) Nel momento in cui pervengono al Prefetto

ANSWER: B

23 - Ai sensi dell'art. 107, 3 lett. g) Tuel, i provvedimenti di abbattimento e riduzione in pristino di competenza comunale sono di competenza...

- A) Del Commissario del Governo
- B) Del Dirigente
- C) Del Consiglio

ANSWER: B

24 - Da quale dei seguenti soggetti può essere impugnata l'autorizzazione paesaggistica?

- A) Esclusivamente dal Sindaco
- B) Esclusivamente dalle associazioni ambientaliste
- C) Dalle associazioni ambientaliste e da chiunque vi abbia interesse

ANSWER: C

25 - Ai sensi dell'art. 1, comma 3, l.190/2012, quale dei seguenti soggetti esercita poteri ispettivi mediante richiesta di notizie, informazioni, atti e documenti alle pubbliche amministrazioni?

- A) L'Autorità nazionale anticorruzione
- B) L'Organismo indipendente di valutazione
- C) Il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza

ANSWER: A

26 - Ai sensi dell'art. 1, comma 6, l.190/2012, chi fornisce, su richiesta, il necessario supporto tecnico e informativo agli enti locali, anche al fine di assicurare che i piani siano formulati e adottati nel rispetto delle linee guida contenute nel Piano nazionale approvato dalla Commissione, ai fini della predisposizione del piano triennale per la prevenzione della corruzione?

- A) Il Questore
- B) Il Prefetto
- C) L'ANAC

ANSWER: B

27 - Quale dei seguenti soggetti, ai sensi dell'art. 1 comma 4, l.190/2012, coordina l'attuazione delle strategie di prevenzione e contrasto della corruzione e dell'illegalità nella p.a. elaborate a livello nazionale ed internazionale?

- A) Il responsabile per la trasparenza
- B) Il Dipartimento della funzione pubblica
- C) La Commissione per la valutazione, la trasparenza e l'integrità delle amministrazioni pubbliche

ANSWER: B

28 - L'autorizzazione integrata ambientale, ai sensi dell'art.29 sexies, comma 6bis, d.lgs. 152/2006, programma specifici controlli...

A) Almeno una volta ogni 5 anni per le acque sotterranee e almeno una volta ogni 10 anni per il suolo, a meno che sulla base di una valutazione sistematica del rischio di contaminazione non siano state fissate diverse modalità o più ampie frequenze per tali controlli

B) Almeno una volta ogni 3 anni per le acque sotterranee e almeno una volta ogni 5 anni per il suolo, a meno che sulla base di una valutazione sistematica del rischio di contaminazione non siano state fissate diverse modalità o più ampie frequenze per tali controlli

C) Almeno una volta ogni 8 anni per le acque sotterranee e almeno una volta ogni 10 anni per il suolo, a meno che sulla base di una valutazione sistematica del rischio di contaminazione non siano state fissate diverse modalità o più ampie frequenze per tali controlli

ANSWER: A

29 - Le misure di prevenzione del rischio sono previste dal Regolamento UE 2016/679 (GDPR)?

A) No

B) Sì, in maniera tassativa

C) Sì, in maniera esclusivamente esemplificativa

ANSWER: C

30 - Cosa s'intende per pseudonomizzazione, ai sensi dell'art. 4 del GDPR?

A) Qualsiasi forma di trattamento automatizzato di dati personali consistente nell'utilizzo di tali dati personali per valutare determinati aspetti personali relativi a una persona fisica, in particolare per analizzare o prevedere aspetti riguardanti il rendimento professionale, la situazione economica, la salute, le preferenze personali, gli interessi, l'affidabilità, il comportamento, l'ubicazione o gli spostamenti di detta persona fisica

B) Il trattamento dei dati personali in modo tale che i dati personali non possano più essere attribuiti a un interessato specifico senza l'utilizzo di informazioni aggiuntive, a condizione che tali informazioni aggiuntive siano conservate separatamente e soggette a misure tecniche e organizzative intese a garantire che tali dati personali non siano attribuiti a una persona fisica identificata o identificabile

C) Il contrassegno dei dati personali conservati con l'obiettivo di limitarne il trattamento in futuro

ANSWER: B

31 - Ai sensi dell'art. 4 del GDPR, cosa s'intende per titolare del trattamento?

A) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali; quando le finalità e i mezzi di tale trattamento sono determinati dal diritto dell'Unione o degli Stati membri, il titolare del trattamento o i criteri specifici applicabili alla sua designazione possono essere stabiliti dal diritto dell'Unione o degli Stati membri

B) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento

C) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o un altro organismo che riceve comunicazione di dati personali, che si tratti o meno di terzi. Tuttavia, le autorità pubbliche che possono ricevere comunicazione di dati personali nell'ambito di una specifica indagine conformemente al diritto dell'Unione o degli Stati membri non sono considerate destinatari; il trattamento di tali dati da parte di dette autorità

pubbliche è conforme alle norme applicabili in materia di protezione dei dati secondo le finalità del trattamento

ANSWER: A

32 - Ai sensi dell'art. 5, comma 5, d.lgs. 33/2013, l'amministrazione cui è indirizzata la richiesta di accesso, se individua soggetti controinteressati, ai sensi dell'articolo 5-bis, comma 2, è tenuta a dare comunicazione agli stessi, mediante invio di copia con raccomandata con avviso di ricevimento, o per via telematica per coloro che abbiano consentito tale forma di comunicazione?

- A) No, mai
- B) Sì, in ogni caso
- C) Sì, salvi i casi di pubblicazione obbligatoria

ANSWER: C

33 - Ai sensi dell'art. 5-bis d.lgs. 33/2013, l'accesso civico è rifiutato se il diniego è necessario per evitare un pregiudizio concreto alla tutela di..

- A) Interessi discrezionalmente individuati dall'amministrazione
- B) Uno degli interessi pubblici o privati elencati nella medesima norma
- C) Interessi relativi esclusivamente alla sicurezza e all'ordine pubblico

ANSWER: B

34 - Un edificio, a seguito della segnalazione certificata di agibilità...

- A) Non può essere dichiarato inagibile
- B) Può essere dichiarato inagibile ma soltanto per una sua parte
- C) Può essere dichiarato inagibile, in quanto la segnalazione non impedisce l'esercizio del potere dell'amministrazione competente di dichiararla ove necessario

ANSWER: C

35 - Il responsabile unico del procedimento, nell'ambito dei contratti pubblici non può...

- A) Proporre l'indizione o, ove di sua competenza, indire la conferenza dei servizi
- B) Curare il razionale e corretto svolgimento delle procedure
- C) Esprimere pareri relativamente a questioni insorte nell'ambito di una procedura di gara

ANSWER: C

36 - Se la stazione appaltante decide di utilizzare per l'aggiudicazione di una gara il criterio del minor prezzo, essa deve...

- A) Essere autorizzata dall'ANAC
- B) Darne una motivazione adeguata e indicare nel bando il criterio applicato ai fini della selezione della migliore offerta
- C) Indicare nel bando il criterio applicato ai fini della selezione della migliore offerta, senza essere tenuta a motivare

ANSWER: B

37 - Se nessuna offerta, nell'ambito di una procedura di gara ai fini dell'aggiudicazione di un contratto, non risulta conveniente in relazione all'oggetto del contratto stesso, la stazione appaltante...

- A) Può stabilire che non si proceda all'aggiudicazione, soltanto, tuttavia, qualora di tale facoltà sia stata data indicazione espressa nel bando di gara o nella lettera d'invito
- B) Può invitare gli operatori economici che hanno già partecipato a presentare una nuova offerta
- C) Può disporre la sospensione della procedura di gara e riaprire i termini per permettere la presentazione di nuove offerte da parte di altri operatori economici

ANSWER: A

38 - Cosa s'intende per "contratti pubblici esclusi"?

- A) I contratti pubblici che non possiedono una disciplina normativa positiva ma vengono disciplinati mediante consuetudini internazionali
- B) I contratti stipulati tra due amministrazioni che, considerata la loro natura pubblica, vengono disciplinati soltanto con norme specifiche e di dettaglio contenute in leggi ordinarie e vengono ignorati dal d.lgs. 50/2016
- C) I contratti pubblici esclusi in tutto o in parte dall'applicazione del d.lgs. 50/2016 nel quale sono dettati per essi i principi generali

ANSWER: C

39 - Dinanzi a quale giudice è ammesso il ricorso avverso l'ingiunzione, nell'ambito delle sanzioni amministrative pecuniarie in materia edilizia?

- A) Consiglio di Stato
- B) Tribunale civile
- C) TAR

ANSWER: C

40 - A norma dell'art. 55 d.lgs. 50/2016 a quale delle seguenti tipologie d'appalto non può applicarsi l'asta elettronica?

- A) Appalti di beni d'uso corrente
- B) Appalti di beni , di servizi o di lavori individuati dalla stazione appaltante nell'atto di indizione
- C) Appalti di servizi e lavori aventi ad oggetto prestazioni intellettuali

ANSWER: C

41 - A quale dei seguenti soggetti, ai sensi dell'art. 6-ter cod. amm. Digitale, è affidata la realizzazione e la gestione dell'Indice dei domicili digitali della pubblica amministrazione e dei gestori di pubblici servizi?

- A) Alla AgID
- B) Alla pubblica amministrazione centrale
- C) Ai comuni

Cor

ANSWER: A

42 - Che tipo di barra ha un foglio di calcolo, che un foglio di elaborazione testo non ha?

- A) La barra del titolo
- B) La barra della formula
- C) La barra della formattazione

ANSWER: B

43 - Si possono allargare le colonne di un foglio di calcolo?

- A) Sì, se il foglio è completamente vuoto
- B) No
- C) Sì

ANSWER: C

44 - In excel, le parentesi in una formula a cosa servono?

- A) Indicano dati che possono essere modificati
- B) Indicano le operazioni che il programma non deve svolgere
- C) A stabilire la priorità, tra le operazioni

ANSWER: C

45 - Which one is wrong?

- A) play/played
- B) stay/stayed
- C) fly/flyed

ANSWER: C

46 - Where _____ on your last holidays?

- A) do you go
- B) did you go
- C) you went

ANSWER: B

47 - _____ it is cold, Brian is wearing a T-shirt. He must be freezing!

- A) Because
- B) However
- C) Although

ANSWER: C

48 - Quale di questi è un dispositivo di memorizzazione connesso a una rete?

Coer

- A) Sistema NAS.
- B) Sistema DDoS.
- C) Sistema RAID.

ANSWER: A

49 - Nel progettare la rete telematica di un piccolo ufficio, quale tipologia delle seguenti reti risulta ideale?

- A) LAN.
- B) VLAN.
- C) WAN.

ANSWER: A

50 - Ai sensi dell'art. 119 della Costituzione hanno autonomia finanziaria di entrata e di spesa:

- A) I comuni, le province, le città metropolitane e le regioni
- B) Solo i comuni e le regioni
- C) Solo i comuni le province

ANSWER: A

51 - Dispone il d.lgs. 267/2000 che le deliberazioni in via d'urgenza attinenti alle variazioni di bilancio, possono essere adottate

- A) Dal Consiglio ma devono essere sottoposte a ratifica dalla Giunta nei trenta giorni successivi, a pena di decadenza
- B) Dalla Giunta ma devono essere sottoposte a ratifica del Consiglio nei sessanta giorni successivi, a pena di decadenza
- C) Dal Responsabile del servizio finanziario e devono essere sottoposte a ratifica del Consiglio nei trenta giorni successivi, a pena di decadenza

ANSWER: B

52 - Ai sensi dell'art. 175 del D.lgs. 267/2000, le variazioni di bilancio sono di competenza:

- A) Del dirigente competente
- B) Dell'organo consiliare
- C) Dell'organo esecutivo

ANSWER: B

53 - Ai sensi dell'art. 150 del D.lgs. 267/2000, l'ordinamento finanziario e contabile degli enti locali è riservato:

- A) L'ordinamento finanziario e contabile degli enti locali è riservato alla legge dello Stato e stabilito dalle disposizioni di principio del T.U.E.L. e del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118.
- B) Al regolamento di contabilità dell'ente
- C) Allo Statuto ed al regolamento di contabilità dell'ente

Loer

ANSWER: A

54 - Chi provvede, nell'ente locale, alla verifica ordinaria di cassa, alla verifica della gestione del servizio di tesoreria e di quello degli altri agenti contabili, con cadenza trimestrale ?

- A) Il Tesoriere
- B) L'organo consiliare
- C) L'organo di revisione economico-finanziaria

ANSWER: C

55 - Quale tra i seguenti costituisce un obbligo del datore di lavoro, in materia di sicurezza sul lavoro?

- A) Verificare che soltanto i lavoratori che hanno ricevuto adeguate istruzioni accedano alle zone che li espongono ad un rischio grave e specifico
- B) Astenersi dal richiedere ai lavoratori di riprendere la loro attività in una situazione di lavoro in cui persista un pericolo grave ed immediato
- C) Prendere misure appropriate affinché solo i lavoratori che abbiano ricevuto adeguate istruzioni e specifico addestramento accedano alle zone che li espongono ad un rischio grave e specifico

ANSWER: C

56 - Ai sensi dell'art. 41 d.lgs. 81/2008, in materia di sorveglianza sanitaria, avverso i giudizi del medico competente è ammesso ricorso...

- A) Al giudice del lavoro
- B) Al datore di lavoro
- C) All'organo di vigilanza territorialmente competente

ANSWER: C

57 - Ai sensi dell'art. 2 d.lgs. 81/2008, ai fini dello svolgimento della sorveglianza sanitaria il medico competente viene nominato...

- A) Dal Ministero della salute
- B) Dal datore di lavoro
- C) Dalle rappresentanze sindacali dei lavoratori

ANSWER: B

58 - Ai sensi dell'art. 182 d.lgs. 152/2006, smaltire i rifiuti urbani non pericolosi in regioni diverse da quelle dove gli stessi sono prodotti...

- A) È ammesso
- B) È vietato, salvi eventuali accordi regionali o internazionali
- C) È sempre vietato

ANSWER: B

59 - Il termine per la conclusione del procedimento per il rilascio del permesso di costruire può essere oggetto di interruzione...

A) Ogni qualvolta il responsabile del procedimento lo ritenga opportuno

B) Una volta soltanto

C) Non più di 3 volte

ANSWER: B

60 - Qualora, ai fini del rilascio del permesso di costruire, occorra indire una conferenza dei servizi, essa deve essere convocata entro...

A) 5 giorni lavorativi dal ricevimento della domanda di rilascio

B) 10 giorni lavorativi dal ricevimento della domanda di rilascio

C) 15 giorni lavorativi dal ricevimento della domanda di rilascio

ANSWER: A